# 百年柳树咋秃了? 修剪呢

城管局:树龄太老 树干腐败劈裂 担心折断伤人

ln

"西窑神树"不知为何被腰斩了,整个树冠都不见了,只留下两米多高的弹弓状树桩。

皇姑区城管局解释:树龄太老,树干腐败已经劈裂,容易伤到路人,决定在其劈裂处进行"修剪"。

昨日,沈阳读者李先生向"辽沈帮帮帮"反映,他家住皇姑区鸭绿江街旁的西窑附近,前两天他发现位于金山南路中间的"西窑神树"不知为何被腰斩了,整个树冠都不见了,只留下两米多高的弹弓状树桩。

在李先生的记忆里,自他记事起,这棵老柳树就是西窑地区的标志,高大粗壮的树干要两个成年人伸出双臂才能合围,这在沈阳地面上也是很罕见的。由于西窑地区修路,老柳树正好处于马路中央,车流从其身旁经过,这给柳树的生存造成了极大影响,缺少养分,透气性差,慢慢地这棵大树失去了往日枝繁叶茂的风采。后来,一只臂还被货车刮断。人们为提醒过往车辆多加注意,便在树上缠绕起红布,相关部门还在树旁建了护墩。

老柳树差不多有五层楼高,粗壮,被人们喻 为"西窑神树"。

近日,生活在附近的市民发现老柳树被腰斩了,大家禁不住发出叹息声,"砍得太秃了,多留点可能还能为它留条命。"人们惋惜的同时,仍在口口传颂着它的传奇,"它是这里田姓的举人于150年前栽种的,是'举人树'。"

老柳树的树冠不见了,身高也降了,对其充满无限情怀的西窑居民愈加担心起来,害怕它从人们的视线里消失,"毕竟它太老了,就当是断臂求生吧!"

昨日,皇姑区城管局市容绿化科的工作人 员请本报记者代为向广大居民作出解释:这棵



原来20米高的老柳树,现在只剩下一个"弹弓"状的树桩。

读者供图

柳树因为树龄太老了,树干处已经腐败,并且已经劈裂,担心这棵老树经不起风雨雷电而发生折断,容易伤到路人或造成更大的财产损失,就决定在其劈裂处进行"修剪"。虽然这棵老树现

在只剩下一段树桩,但不是说它就已经彻底结束了生命,根据评估它还是有可能再次发出新芽的。

辽沈晚报记者 金国建

### **一事** 你问

### 和平大街桃树 为啥被"砍头"?

4月26日,"辽沈帮帮帮"QQ 群有读者咨询:和平大街中间绿化 带的桃树都被砍头了,明年是不是 就再也看不到一路桃花的美景 了?为何对桃树"下此狠手"?

当日下午,记者在和平大街南 八马路附近看到,多名穿绿色马甲 的绿化工人正在绿化带内忙碌着, 桃树的枝杈被锯掉,原来绿树成荫 的街景不见了,马路看起来"透亮" 多了。绿化带内原有的网状隔离 带也被拆掉,截断的树枝装上货车 准备送走。

和平区城管局绿化科工作人员回答:和平大街南七马路至南八 马路这段路中间的绿化带将取消, 桃树将被移到他处,这个位置马上 要进行地铁施工,给盾构机开展工 作留出空间,等地铁施工结束以 后,这些树木将再次被移回。

辽沈晚报记者 金国建

### @和平区图书馆

### 自助图书馆太脏 "出书口"已污损



沈阳市南八马路与中兴街交会处的自助图书馆,"出书口"已经污损。

4月23日,网友"塔湾夕照"说:"世界读书日"到来之际,我吐槽一下沈阳市和平区南八马路中兴街路口的24小时自助图书馆,是和平区图书馆在此设置的。

4月25日,本报热心读者李先生给记者发过来这处自助图书馆的"容貌":老埋汰了,上面全是土,连键盘的按键都被土封住了,"打印凭条的出口被瓜子皮堵住了,你说有没有人借书?"

4月27日,记者来到沈阳市和平区南八马路中兴街交会处的西南角实地查访。在一个硕大遮阳棚下面,见到一个"城市街区24小时自动图书馆",屏幕、显示器、刷卡处、入钞口、

出书口、按键处、凭条出口,大面积地被灰尘所覆盖,灰尘中夹杂着一道道的泥点子,键盘按键里、多个屏幕边边角角的尘土、泥沙更多。

"出书口"污损得已经看不出来上面是否写着"出书"的字样,周边尘土分布均匀,没有一丝被擦蹭的痕迹;在"凭条打印"出口处,一个瓜子皮卡在缝隙里。正像李先生所说"出口处都被堵上了,你说有没有人借书?"

这座自助图书馆写着"书香和平"的字样,但书中的"颜如玉"已经被尘封多时,何时让她恢复往日的容颜,让书香重现?!

辽沈晚报记者 吉向前

订沈晚报记者 吴章杰 摄

## - 丁 - 槽大汇

#### 地砖翘起高低不平 路人差点被绊倒



地点:沈阳青年大街和文艺路交会 东北路口,距青年大街约20米

槽点:一块大地砖翘起来了,周围 三四块地砖高低不平。4月26日,中午 市民李先生走到这的时候,差点被绊 倒。

辽沈晚报记者 吉向前文并摄

### 院墙破损已开裂 柱体错位太危险



地点:沈阳和平区光荣街55号巷2号槽点:鲁园社区管辖的这个小区没有具体名字。小区的院墙有几处破损的地方,小区门口两侧的墙体开裂,一处院墙柱体断裂错位。

辽沈晚报记者 吉向前文并摄

#### 小区门前35个路障柱 废弃的请尽快拔除



地点:沈阳市大东区宏缘50号公馆 东门

槽点:昨日记者在陶瓷城附近的宏缘50号公馆东门看到,这里的路障柱将大门口围得严严实实,任何机动车都不得进入。这里的居民告诉记者,管理者为了让停车有序,设置路障柱也无可厚非,"但这里快成了八卦阵了,眼神不好的都容易被绊倒,路是方便人和车的,这不纯粹是为了添堵吗?"记者大致数了一下,门口有铁制路障柱14个,塑料锥11个,还有10个路障柱因柱体残缺只留下底座了。螺栓和底座突出地面,很容易对行人造成伤害,希望能尽快清理

辽沈晚报记者 金国建文并摄